

抗击疫情 海南金融业在行动

提前部署 组织有序 多管齐下 措施到位

南商(中国)海口分行 坚持疫情防控和金融服务两手抓

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 戈蔚)“疫情就是命令,防控就是责任”。面对春节以来突然爆发的新型冠状病毒感染肺炎疫情,南洋商业银行(中国)有限公司[以下简称“南商(中国)"]海口分行认真贯彻落实党中央、国务院、银保监会以及信达集团和总行要求,将支持疫情防控、提供金融服务保障作为当前工作的重中之重,全力开展疫情防控工作。

一是提高政治站位,发挥党员先锋模范作用。海口分行在疫情爆发初期即对防控工作高度重视,于1月23日成立以分行行长为组长的疫情防控工作小组,统筹协调全行资源落实防控工作安排。提倡领导干部坚守岗位,党员同志冲锋在前,强调“守土有责、守土尽责”理念。二是严格监测管理,强化后勤保

障。海口分行紧急制定出台各项疫情制度和防控措施,第一时间多渠道采购防护用品,春节期间加急采购纸钞消毒柜、一次性手套、额温枪、酒精擦纸等物资,确保节后复工的防疫保障工作。三是关心关爱员工、确保业务有序开展。在对员工持续开展疫情防控知识宣传普及、合理安排轮岗轮班复工的同时,积极实行包括远程办公、微信营销、在线业务技能培训等各项措施,保证业务持续不断档,金融服务稳定有序。

作为海南地区唯一一家外资银行,南商(中国)海口分行在仅有一家营业网点的情况下,肩负着金融支持海南自由贸易港区建设发展的重任。疫情爆发后,分行全面准备、及时应对。复工后第一周,加急办理国际信用证开立、信用证

项下付款、信用证项下来单等各项业务,累计金额超人民币一亿元,保证各类企业的生产经营秩序;第一时间开展对授信企业的排摸及评估,全面了解疫情影响和民生行业客户的经营困难、服务需求,研究制订帮扶措施;对银保监会列明的“受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业”客户给予持续密切关注。目前,全行运转状况稳定,员工状态良好,各项业务有序开展,全力满足疫情防控期间广大客户的金融需求。

疫情当前,南商(中国)海口分行众志成城、砥砺前行,努力为疫情防控贡献“南商力量”,为经济发展和社会稳定践行责任担当,助力打赢这场没有硝烟的疫情防控阻击战。



工作人员为客户现场办理业务。南商(中国)海口分行供图

坚定站在疫情防控第一线

——记建行驻村扶贫干部的防疫故事

□ 本班记者 洪佳佳 通讯员 林思彤

受新型冠状病毒感染的肺炎疫情的影响,五指山市毛阳镇的瓜菜滞销,该镇党委副书记王定龙看在眼里,急在心上。他已经连轴转半个月,每天工作12个小时,不是挨家挨户做防疫巡查工作就是田间地头查看瓜菜生产情况,亲力亲为对接销售市场,开展线上销售,发动干部群众采购,帮助村民渡过难关,不让一户贫困户因疫情返贫。

火速到岗排查摸底 截断疫情输入渠道

王定龙是建设银行海南省分行的驻村扶贫干部,现任毛阳镇党委副书记、乡村振兴工作队队长。疫情发生

后,他马上回到工作岗位,做的第一件事就是挨家挨户排查摸底,重点排查2019年底从湖北返乡的大学生和务工人员。“目前有旅居湖北的返乡人员已被要求居家隔离,并由村干部轮流看护。”王定龙组织镇里各基层支部党员和村干部成立护村队,在村口等交通要道设置了25个劝返点,对外来车辆及人员进行检查登记和劝返。

“毛阳镇的村民喜欢聚集喝酒聊天,为了让村民们重视防疫工作,我们不但挨家挨户劝阻,还安排威望高的党员用普通话、海南话、黎语和苗语向村民广播宣传防疫知识,通过‘喊话’的形式将防疫知识等内容宣传到每家每户。”经过党员干部们的耐心劝说,目前村民聚众喝

酒的现象已经消失,抗疫防疫意识也有所提高。

亲力亲为找销路 滞销瓜菜平价出售

虽然疫情防控工作有条不紊,但受疫情影响,毛阳镇今年的农产品销量大幅下滑,禽蛋类农产品市场价格更是受到较大冲击,大量农产品面临滞销。

“现在青瓜、豆角收获了。去年青瓜价格每斤2元,而现在的收购价仅7毛钱,农户们太难了,一定要想办法打开销路。”王定龙积极对接销售市场,收购滞销瓜菜,组织开展线上销售,免费帮农户在电商平台销售农产品。

据悉,毛阳镇还发动党支部党员义务帮助菜农采摘瓜菜,协助养殖户处理家禽,降低了农户的人工成本。截至目前,已帮助农户销售家禽、瓜菜共5万余元,一定程度上降低了农户们的损失,也缓解了市场的供需紧张问题。

从1月28日以来,王定龙一直奔波在防疫一线,每天早上8点到岗后几乎不得休息,巡查防控,为农户联系销路,有时还到田间地头义务采摘瓜菜,一直忙到晚上10点才回到住所,时常错过饭点,只能用泡面充饥。“守土有责,再累也要扛过这个关键时期,防疫工作必须扎实有序。我只是乡村防疫战线的一员,党员干部们都很辛苦,这次疫情对我们来说是一块‘试金石’和‘磨刀石’。”王定龙说。

海南邮储银行逾500党员干部投身疫情防控前线

□ 本报记者 洪佳佳 通讯员 梁磊

只要真正把初心写在行动中,把使命落在岗位上,就能当好广大群众的主心骨,就能凝聚起磅礴力量。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,邮储银行海南省分行党委充分发挥各级党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,倡议全行党组织和党员要在防控疫情中主动担当走在前,把投身防控疫情第一线作为践行初心使命、体现责任担当的“试金石”和“磨刀石”。

党有号召,党员见行动

“儿子,妈妈单位的防疫物资快用完了,我要出去买防疫物资,你就跟姐姐在家。姐姐,你要照顾好弟弟,知道吗?”这是邮储银行澄迈县支行员工王丽萍每次出门前对孩子们的叮嘱。每天早早出门,

一直奔波在采购的路上,王丽萍牢记自己的初心,确保防控物资充足。

王丽萍的丈夫是一名医院的工作人员,在这次疫情阻击战中,始终坚持在工作岗位上。王丽萍家中有两个孩子,女儿上初二,儿子才五岁,家中还有年迈的公公和婆婆需要照顾。

防疫物资出现短缺的情况下,作为一名共产党员的她舍下小家,坚守在采购防疫物资的路上。从大年三十开始,王丽萍的手机就始终始于忙碌状态,生怕电话来没有接到,耽误防疫物资采购。

正是通过她的努力和支行上下一心的通力配合,使得每个营业网点和金库都配备了充足的防护防疫物资,确保网点每日客户和员工的口罩用量,为员工和客户送去安全保障。

人民有需要,党员冲在前

初心使命浸润在明责、履责、尽责中,体现在深入疫情防控最前线中,彰显在金融服务上。

在邮储银行海南省分行,处处可以看到广大党员扛起旗帜舍身忘己,坚守岗位勇挑重担的感人场景。

“您好,请问您办理的是什么业务呢?”“如果是转账的话,尽量使用手机银行进行转账”,从大年初二至今,邮储银行海南省澄迈县支行老城镇支行负责人黄琦已在岗位上坚守了12天。

“我是党员,责无旁贷”,黄琦说。自从疫情蔓延开来后,她立马取消休假,毅然决然的回到工作岗位,投入到网点一线的战斗中去。

为确保网点正常对外提供金融服

务,每天,她都坚守在网点营业厅中,指导网点开展疫情防控落实工作,做好设备的消毒和防疫宣传工作。县支行下发的口罩用完后,她奔波附近的各个药店,只为买到口罩更好的保障网点人员的安全。同时,她总是坚持走上一线,拿起红外线体温计为前来办理业务的客户测量体温,咨询客户近况,做好登记,并向客户宣传疫情防控措施。

据统计,目前邮储银行海南省分行各级党员干部500余人奋战在疫情防控一线。他们把投身疫情防控第一线作为践行初心使命、体现责任担当的“试金石”和“磨刀石”,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势,转化为疫情防控的强大政治优势,确保党中央重大决策部署贯彻落实,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。